



互动

复议期间,如果你有疑问,可以拨打河南商报上学热线向我们反映。
电话:15838360772 15093083083 18236980165
QQ群:307843907

孩子“就远”分配 慌了多少家长

小升初复议第一天,家长集中吐槽:家门口有学校,孩子咋被分那么远?

教育主管部门:生源过于集中,学校布局不合理,分流是无奈之举

商报上学热线继续开通,复议截至8月29日,有疑问的家长要抓紧了

家门口有学校,几分钟就能到,孩子却被分到了一所“相对较远”的学校。在昨天的小升初复议现场,这是不少家长反映最为集中的问题。

生源压力大,部分地区不得不分流学生。面对现状,教育主管部门也无奈:过于集中的生源与学校布局不合理之间存在矛盾。

■ 河南商报记者 李亚沛 郭清媛
实习生 熊晓辉



小升初复议现场,大多数家长为了划片不满意而来

河南商报记者 王春胜/摄

问题

同住一个楼 分的学校咋不一样?

吉先生家住郑州市金水区丰产路37号院,房子是专门为孩子上初中买的。

“这个房子离31中近,想着就近划片能去31中上学。”吉先生说,可就划片结果出来,一家人却傻了眼,孩子没被分到31中,而是接到了60中的录取通知书。

按照远近程度,吉先生家到31中只有不到3公里,而距离60中要多出近一倍的路程。

“我7楼的一个邻居,孩子也是今年小升初,就被分到了31中。”吉先生不明白,同是一个楼上的,为啥分的学校不一样。

“你们的居住地属于丰乐花苑社区,按社区划片,就是划到60中。”在听完吉先生的情况后,金水区教体局工作人员解释道,“一些学生有特殊情况,比如体育特长生、音乐特长生,提前招生的可能会分到其他学校。”

家门口的学校,为啥进不去?

昨天,在郑州市管城区教育中心二楼,很多家长排着长队等待复议,他们大多是因为划片结果不满意而来的。

李女士是外来务工人员,家在货站街附近,附近有39中,但是孩子却被分到了45中。

“去39中走路5分钟,去45中骑电动车要30分钟。”李女士说,孩子不会骑电动车,她因为上班,也没时间送。“这划片标准到底是啥?家门口的学校都划不进去吗?”

对此,管城区教体局工作人员回复称,39中今年生源压力非常大,附近的外来务工人员随迁子女也很多,势必会造成部分学生被分流,分流原则也是“就近”,所以就近选取了43中和45中两所学校。

说法

金水区 平均班额76人,生源压力从北往南压

今年金水区小升初就近分配平均班额达到76人,而参加就近分配入学的学生为15080人,其中,外来务工人员子女占到36%,比去年的4441人多出880多人。

“目前主要是过于集中的生源与学校布局不合理的矛盾。”金水区教体局副局长许士柯说,压力主要集中在农业路以北、北环以南和北环以北两个区域。

由于部分城中村改造,大量外来务工人员往北迁移,导致北环以北外来务工人员过于密集,许士柯说,而北环以北,金水区只有76中和77中两所初中,都是10个班的招生规模。

“76中片区内的学生有1400多人,10个班肯定容纳不下。”许士柯说,目前学校已

经扩了8个班,学生们要借班上课,“借用新柳路小学的教室。”

77中的情况同样不容乐观,片区学生1300多人,“同样要扩8个班,不过好在学校建得足够大。”

农业路以北、北环以南区域,初中学校只有60中、31中、轻院附中、省实验中学和47中这几所,其中轻院附中承担社会生源有限。

“这部分区域学生很多,学校平均班额80人。”许士柯说,一部分住在北环以南的外来务工人员随迁子女无法进入这些学校,都得再往南迁移,到26中、49中、71中。

“31中着重接收31中北边的学生,现在金水区整个是从北边把生源往南边压。”许士柯说。

管城区 四成多外来生源,不得不分流部分学生

管城区面对的主要问题和金水区一样,也是生源压力大和学校布局不合理。

管城区教体局教育科科长李茜说,管城区的主要分流对象是外来务工人员随迁子女,今年管城区小升初参与分配的学生中,外来务工人员子女占45.74%,该区的主要压力集中在东南部航海东路方向,那附近只有一所63中。

“63中容纳不了的学生,往39中和83中

分流。”李茜说,由于83中位置偏远,只能扩班,不能再分;39中本身生源压力就不小,再加上接收其他学校的分流生,因此,今年39中附近的两个社区内,具有郑州市常住户口的学生也被分流到了其他初中。

李茜说,教育部门面对生源压力,会尽量坚持就近原则,如果实在无法满足“就近”,也会让每一个符合条件的孩子可以上学。

有问必答

昨天,郑州市区小升初现场复议第一天,一些遗留问题在复议现场得以解决,我们整理了复议现场的常见问题。

家住金水区的常女士:

孩子早已被郑州实验中学录取了,已经军训结束了,却又收到了34中的人学通知书。

“不是说被录取以后,就不再参与划片分配了吗?”常女士担心,不去公办学校报到,会不会影响孩子将来享受分配生资格?

金水区教体局教育科科长曹鹏举:民办学校录取后,会把学生名单上报,不再参与就近分配。但是有的时候,可能民办学校给我们的学生名单比较晚或者就没有给,我们还是按就近分配给这些学生发通知书。这个不影响孩子上学和享受分配生资格,学生直接在民办学校建立学籍。

金水区家长:

“我们当时没把登记表交上去,这两天没收到入学通知书,一翻才看见登记表。”在金水区复议现场,一位家长手中拿着小学入学报名登记表,一脸的自责,“现在报名时间晚不晚啊?不能因为这让孩子没学上。”

曹鹏举:今天有一些家长是从外地临时过来的,或者因为种种原因还没报上名。复议现场接受这些家长的报名,登记信息后,会把这些补报的学生协调到相对就近的学校。